
11, The Villas, Stoke-on-Trent, ST4 5AH

£675,000
A rare opportunity to acquire a period detached property of impressive proportions, finished to a high standard throughout and
nestled in a sizeable beautifully maintained mature plot. The accommodation is arranged over three floors and comprises;
reception hallway, four reception rooms, stunning Amdega conservatory, six double bedrooms, four bathrooms, bespoke kitchen,
separate utility, guest cloakroom and cellar. The Villas consists of just twenty four individually designed residences which date
back to the mid 1800's. Offering a huge amount of character and charm, upgraded with no expense spared by the current owners,
11 The Villas also holds a commanding elevated position which affords a high degree of privacy. 
Viewing Highly Recommended.
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6 4 4 Asking Price



Reception Hallway
A panelled wooden front door with arch top window light above opens to the impressive
reception hall. With original Minton tile floor, ornate ceiling coving with feature recessed
lighting, radiator, alarm pad and central heating thermostat. Access to the lounge, dining
room, family room, rear hallway, guest cloakroom, cellar and stairs to the first floor
accommodation.

Sitting Room
A light and airy reception room with arch top picture windows and doorway opening to the
front terrace, ornate coving and panelled ceiling, further window to the side aspect, solid
oak flooring, radiator, storage cupboard and double doors to the inner hallway. The inner
hallway has access to a small studio and the lounge.

Dining Room
Offering arch top sash windows to the front aspect, ornate coving and panelled ceiling,
open chimney breast with fire grate and slate hearth. Panelled walls, solid oak flooring
and two radiators.

Study
At the heart of the house with solid oak flooring, radiator, storage cupboard, window and
double doors opening to the conservatory, doorway to the breakfast kitchen.

Lounge
A cosy reception room offering a modern stone effect fire surround, back and hearth
with inset electric fire, recessed ceiling lights, window to the side aspect, radiator and TV
connection.

Conservatory
A simply stunning Amdega conservatory with vaulted roof, large opening windows,
French doors to the rear patio and gardens, oak effect laminate flooring, radiator and
power sockets.

Breakfast Kitchen
A bespoke kitchen fitted with contrasting gloss white finish large drawer floor units and
traditional oak wall and floor units. Under wall unit lighting, quartz work surfaces, glass
splash-backs, inset enamel 1½ bowl sink and drainer with chrome swan neck mixer tap,
quartz breakfast bar with detachable solid oak wings, inset enamel sink with swan neck
mixer tap. Recessed ceiling lights, windows overlooking the rear garden, vertical radiator
and tiled floor. Doorways to the utility and rear hallway. Appliances include: stainless
steel gas hob with stainless steel extractor hood over, integral single oven, additional
integral double electric oven and microwave.

Utility
Matched to the kitchen with gloss white finish wall and floor units, quartz work surface,
inset stainless steel 2½ bowl sink with chrome mixer tap. Recessed ceiling lights, sash
windows to the side elevation, chrome radiator, extractor fan and tiled floor. With
plumbing for a washing machine, spaces for a tumble dryer and upright fridge freezer.

Rear Hallway
With double doors opening from the main hallway, ornate coving and recessed ceiling
lights, radiator, tiled floor and part obscure glazed external door to the carport and garage.

Guest Cloakroom
Fitted with a white suite comprising; inset low level push button WC and vanity wash
hand basin with chrome mixer tap. Recessed ceiling lights, part tiled walls and tiled floor.

Cellar
Brick steps lead down to the large standing height cellar with brick settles, lighting and
sump pump. Floor mounted Worcester Greenstar Highflow 550 CDi gas combi central
heating boiler.

First Floor

Stairs & Landing
Traditional part painted spindle, newel post and banister stairs lead to the galleried split
level landing. With ornate ceiling coving and feature recessed lighting, window to the side
elevation, radiator, carpet throughout, loft access and stairwell to the second floor. The
loft has a large boarded storage area with light and drop down ladder.

Master Bedroom
Offering built-in wardrobes and storage, two windows to the front and side aspects,
recessed ceiling lights, radiator, TV connection, carpet and doorway to the en-suite
shower room.

En-suite Shower Room
Fitted with a modern white suite comprising: inset low level push button WC, vanity wash
hand basin with chrome mixer tap, shower enclosure with multi head mains fed
thermostatic shower system. Under floor heating, tiled walls, recessed ceiling lights,
towel radiator, window to the front aspect and tiled floor.

Bedroom Two
With ornate fireplace, built-in wardrobes and storage, window to the side aspect, two wall
lights, recessed ceiling lights, two radiators, carpet and doorway to the en-suite shower
room.

En-suite Shower Room.
Fitted with a modern white suite comprising: inset low level push button WC, vanity wash
hand basin with chrome mixer tap, shower enclosure with multi head mains fed
thermostatic shower system. Under floor heating, tiled walls, recessed ceiling lights,
towel radiator, window to the side aspect and tiled floor.

Bedroom Three
With built-in wardrobes and storage, window to the side aspect, recessed ceiling lights,
radiator, carpet and doorway to the en-suite shower room.

En-suite Shower Room..
Fitted with a modern white suite comprising: inset low level push button WC, vanity wash
hand basin with chrome mixer tap, 1200mm shower enclosure with twin head mains fed
thermostatic shower system. Fully tiled walls, recessed ceiling lights, towel radiator,
window to the side aspect, extractor fan and large format tiled floor.

Bedroom Four
Offering an ornate fireplace, built-in wardrobes and storage, window to the side aspect,
recessed ceiling lights, radiator and carpet.

Bedroom Five
With built-in wardrobes and storage, window to the rear elevation, built-in wardrobes and
storage, radiator and carpet. Period fireplace.

Family Bathroom
A fabulous luxury bathroom offering a white suite comprising: standard bath and panel
with chrome mixer tap, vanity wash hand basin with chrome mixer tap, inset low level
push button WC and 1200mm shower enclosure with twin head mains fed thermostatic
shower system. Under floor heating, multi function feature ceiling lighting, fully tiled
walls and floor, window to the rear aspect, two extractor fans and chrome towel radiator.

Second Floor
With exposed polished stairs treads, window to the rear aspect and sliding door opening
to...

Bedroom Six
A sixth double bedroom offering extensive built-in wardrobes and storage to one wall,
recessed ceiling lights, vertical radiator, window to the side elevation, carpet and part
glazed external door opening to the roof terrace.

Roof Terrace
A spacious terrace enjoying far reaching views across the city and beyond with wrought
iron balustrade and paved flooring.

Outside
The property is approached via a tarmac driveway before a large carport and garage
beyond.

Gardens
The landscaped and mature gardens offer an array of trees and shrubs, pathways, large
patio, gorgeous barbecue house, hedgerows and rolling lawns.

General Information
For sale by private treaty, subject to contract.
Vacant possession on completion.

Services
Mains gas, water, electricity & drainage. 
Gas central heating.
Council Tax Band F

Viewings
Strictly by appointment via the agent.
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